



# Skolebestyrelsesmøde

# REFERAT

**Dato:** 10. juni 2024

**Tid:** Overleveringsmøde med konstituering mellem gl. og ny skolebestyrelse (eleverne deltager ikke i dette møde): 17.30 – 18.30 i personalerum Nord  
Skolebestyrelsens afsluttende sommermøde med spisning: 18.30 til ca. 21.15- Personalerum Nord

**Mødested:** Personalerum Nord

**Deltagere:** Skolebestyrelsen, Lotte Wiese Nowack, Kenneth Westerberg-Christensen, Kirsten Lundager

**Fraværende:**

**Gæstedeltagere:**

**Mødeleder:** Formanden

**Ordstyrer:** Næstformanden

**Referent:** Kenneth Westerberg-Christensen

Nr.	Tid	Punkt	Behandling	Referat
	17.30-18.30	<b>Overlevering og konstituering mellem gl. og ny skolebestyrelsen</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Orientering fra skoleleder omkring Underskiftsblad ved sekretær Jeanette Niss</b></li></ul> <b>Følgende punkter skal overleveres:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Skolebestyrelsens generelle aktiviteter og arbejdsområder fra 2022-2024</b></li></ul>	<b>Orientering, drøftelse og beslutning</b>	<b>Chresten har taget notater fra mødet, der omhandlede overleveringen</b>



	<ul style="list-style-type: none"><li>• Skolebestyrelsens prioriterede indsatser</li><li>• Overlevering af "stafetten" fra afgående medlemmer til nye medlemmer</li></ul> <p>Følgende konstitueringspunkter er til beslutning – og senest på førstkommende møde efter sommerferien 2024:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <u>Formand</u></li><li>- <u>Næstformand</u></li></ul> <p><b>Andre konstitueringspunkter:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Kontakt til Fællesskolebestyrelserne</li><li>- Deltagelse i Skole og Forældres Årsmøde (2 pladser)</li><li>- Tovholder for nuværende arbejdsgrupper</li><li>- Deltagelse i ansættelsesudvalg</li><li>- Udarbejdelse af høringssvar (budget mv.)</li><li>-</li></ul> <p><b>Forslag om dato til første møde, tirsdag d. 3. september kl. 18.00 (endelig konstituering).</b></p>		
--	---	--	--



	<p>Bemærk vores forvaltning har endnu ikke udsendt fælles kursusdato for nye skolebestyrelsesmedlemmer.</p> <p>Der er et foreløbigt bud på følgende 6 ordinære mødedatoer samt to særmøder: kontaktføreløremødet i november og et møde med PS og elevrådet i marts</p> <ol style="list-style-type: none"><li><b>1. Tirsdag d. 3. september kl. 18.00</b></li><li><b>2. Onsdag d. 2. oktober kl. 18.00</b></li></ol> <p><b>Mandag d. 4. november kl. 19.00 – 21.00</b> <b>Kontaktføreløremøde (alle forældre er velkomne.) SB mødes inden kl. 18.00.</b></p> <ol style="list-style-type: none"><li><b>3. Torsdag d. 21. november kl. 18.00</b></li><li><b>4. Mandag d. 3. februar kl. 18.00</b></li></ol> <p><b>Tirsdag d. 11. marts kl. 17.00 -21.00-</b> <b>Skolebestyrelsesmøde med PS og elevrådet med forplejning</b></p> <ol style="list-style-type: none"><li><b>5. Onsdag d. 30. april kl. 18.00</b></li><li><b>6. Mandag d. 16. juni kl. 18.00</b> <b>Skolebestyrelsesmøde med sommerafslutning</b></li></ol>		
--	---	--	--



		<p>Der tages højde for, at der kan komme ekstra, møder i forbindelse med ny skolereform, borgermøder etc.</p>		
--	--	---	--	--



Ordinær bestyrelsesmøde 10. juni 2024				
1	18.30– 18.35	Godkendelse af dagsorden, samt referat fra 14. maj 2024 samt valg af ordstyrer	Beslutning	



2	18.35-18.50	<p>Meddelelser</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Elevråd</li><li>• Skoleledelse</li><li>• Formand</li><li>• Medarbejdere</li><li>• Andre, herunder forældrehenvendelser</li></ul>	Orientering	<p><b>Elevråd:</b> Formand: Gustav, kommende 9.A Næstformand: Laura, kommende 7.A Suppleanter til skolebestyrelsen: Gustav., kommende 7.A Suppleanter til skolebestyrelsen: Gustav, kommende 7.A</p> <p>Elevrådet stiller en bod op til Campus+, hvor elevrådet vil præsentere Demokratid til andre 9. klasser fra Køge Kommune.</p> <p><b>Formand:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Orientering fra skolebestyrelsens deltagelse på borgermødet d. 21. maj 2024 vedr. kapacitetsudvidelser i Sct. Nicolai og Søndre distrikt.</li></ul> <p>Forvaltningen præsenterede de tre mest realistiske løsninger. De fleste tilstedeværende borgere fokuserede på udfordringer omkring Søndre Skole og Hastrupskole løsningerne. Der var flere lokale politikere som tilkendegav at Sct. Nicolai Skole løsningen med KØS er det mest oplagte valg.</p> <p><b>Skoleledelsen:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Arbejdspladslokaler (10 +11) flyttes til holdlokalet ovenover kontoret, lov og arbejdsmiljøkrav er undersøgt med hjælp fra forvaltningen</li></ul> <p>Der må ikke laves klasselokale i TV-lokalet i gul bygning Det skyldes blandt andet dårligt lysindfald. Arbejdspladser i lokale 18 og 18a kan ikke flyttes på nuværende tidspunkt.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Lokale 10 og 11 etableres i kommende skoleår – som en forsøgsordning – for elever, der har særlige behov, og til brug for vejlederne.</li><li>• Det gamle datalokale, ved siden af biblioteket, tages i brug som Makerspace, lov og arbejdsmiljøkrav er undersøgt med hjælp fra forvaltningen. Makerspace bliver en del af PLCs opgave.</li></ul>
---	-------------	---	-------------	--



				<ul style="list-style-type: none"><li>• Forældremødedatoerne er ikke på plads endnu.</li></ul> <p>Skolebestyrelsen deltager på følgende møder: Børnehaveklasser 1. klasser 6. klasser</p> <p><b>SFO-ledelsen:</b> Royal Run – det gik rigtig godt. 7. klasserne var gode til at hjælpe. Lærere og pædagogerne gav den gas. Strandgården har åbent i ”lukkeugerne”, som er uge 29-30. Der kommer elever fra Kirstinedalsskolen, Asgård Skole og Højelse Skole.</p> <p><b>Medarbejdere:</b> Lærer: Der er afgangsprøver for 9. klasserne.</p> <p>Pædagoger: Det går godt med de nye stjernebørn. Der er klassesdelinger i slutningen af juni.</p> <p><b>Andre:</b></p>
3	18.50-19.10	Opfølgning på Skolebestyrelsesvalget ved valgbestyrelsen: <ul style="list-style-type: none"><li>• Konstitueringsproces, - foreløbig resultater</li><li>• Tirsdag d. 11. juni 2024 – Meddelelse til hjemmene, hvem der er valgt til skolebestyrelsen fra 1. august 2024</li></ul>	Orientering og beslutning	Valgbestyrelsen er: Nuværende formand Nuværende næstformand Skoleleder Lotte Nowack
				I skoleåret er 24/25 er konstitueringen: Formand: Chresten Hegner Næstformand: endnu ukendt
				Der er nye medlemmer af skolebestyrelsen: Kenneth Kristiansen, forældre til kommende 9. klasse og 7. klasse



		<ul style="list-style-type: none"><li>• Fristen for klager er torsdag d. 20. juni 2024</li><li>• Efter d. 20. juni 2024 i meddeles valget til forvaltningen.</li><li>• Forslag til mødedatoer for kommende SB – se referatet fra tidligere møde, - kan datoerne godtages?</li></ul>		<p>Kasper Ammitzbøll, forældre til kommende børnehaveklasse Casper Georgsen, forældre til kommende 1. klasse</p> <p>Mødedatoer for kommende skolebestyrelse: Tirsdag d. 3. september kl. 18.00 – 20.15, ordinært møde Onsdag d. 2. oktober kl. 18.00 – 20.15, ordinært møde Mandag d. 4. november kl. 18.00, kontaktførelsemøde Torsdag d. 21. november kl. 18.00 – 20.15, ordinært møde Mandag d. 3. februar kl. 18.00 – 20.15, ordinært møde Tirsdag d. 11. marts kl. 17.00 – 21.00, med PS og elevrådet Onsdag d. 30. april kl. 18.00 – 20.15, ordinært møde Mandag d. 16. juni kl. 18.00 – 20.15, ordinært møde</p> <p>Der er ikke lagt op til formøder inden skolebestyrelsesmøderne. Der er muligt at nogle af møderne bliver forlænget, i tilfælde af ekstraordinære begivenheder, såsom høringsvar.</p>
4	19.10– 19.20	Kommentarer til årsberetningen, se vedhæftede bilag, ved formandskabet. Udkast til årshjulet for SB er medsendt, skal dog revideres i forhold til vedtagne datoer.	Drøftelse og Beslutning	<p>Tilføjelser til årsberetningen: Morgenaflevering fra 7.35 – 7.50 på Syd for børnehaveklasser til 2. klasser. Indsats i klubben – skolebestyrelsen ønsker at styrke muligheder for elever på mellemtrinet kan styrke fællesskaberne i fritiden.</p> <p>Årshjulet tages op igen på første og andet skolebestyrelsesmøde i skoleåret 2024/2025. Det drejer sig om datoerne d. 3. september og d. 2. oktober. Første møde er til drøftelse, andet møde er til godkendelse</p>
5	19.20- 19.25	Status på valgfagsmuligheder for kommende skoleår 2024-25 -v. Lotte Nowack  Efter sidste møde, er der kommet yderligere udbud til valgfagsmulighederne for 9. årgang i kommende skoleår.	Orientering	<p>Der er oprettet flere udbud til valgfag til 9. klasse. Der er forskellige ungdomsuddannelser som byder sig til: FGU smedeværkstedet FGU Gartneriet FGU Medie/grafisk ZBC Gør en forskel i din fritid HTX Astronomi</p>





		Se vedhæftede bilag, - hvorledes eleverne er orienteret.		Derudover har vi vores eget valgfang på Sct. Nicolai Skole På Vej
6	19.25-19.40	<p>Endelig godkendelse af timefordelingsplanen fordelingsplanen, ved skoleledelsen. Planen uddeles og gennemgås på mødet:</p> <p>Bemærk følgende tiltag/ændringer:</p> <p>I forhold til skoledelen og co-teaching med pædagoger:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Ressourcer på 1., 2. og 3. årgang i form af flere voksne på årgangen er omfordelt.</li><li>2. Ressourcer i samarbejde mellem Strandgårdens personale og musik på 3. og 4. årgang.</li><li>3. Indsats omkring matematik på 5. årgang (anvendelsespraksis i matematik + undervisning, der styrker fællesskabet i klubben)</li></ol> <p>Tiltag i klubben:</p> <p>Der tilkøbes den samme ressource af pædagoger fra Strandgården i kommende skoleår til brug for undervisningen på skolen. Strandgårdens ressourcer i forhold til to tidligere aftenåbninger til kl. 20.00</p>		<p>Timefordelingsplanen er godkendt.</p> <p>Pausen rykkes fra kl. 13.40 – 13.45 til kl. 12.55 – 13.00.</p> <p>I klubben bliver følgende afprøvet frem til jul med efterfølgende evaluering. En aften til kl. 20.00 En aften til kl. 18.00 Dette godkender skolebestyrelsen.</p> <p>Vi skal have indmeldte klubtal på til mandag d. 3. september. Vi skal bruge indmeldingstallene fra skoleåret 23/24. Vi følger løbende op på indmeldingstallene i kommende skoleår.</p>



	<p>anvendes i kommende skoleår i forhold til at optimere øget deltagelse/fastholdelse af klubbørn.</p> <p>Der afprøves følgende åbningstider af klubben frem til jul: En aften til kl. 20.00 En aften til kl. 18.00</p> <p>To månedlige ture ud af huset, der varer til kl. 20.00. De andre dage følger klubben almindelig lukketid frem til kl. 17.00, og 1630 på fredage.</p> <p>Tiltag på skolen:</p> <p>Optimering af vejledernes arbejde omkring børn med særlige behov og indsatser i denne forbindelse, - vi afprøver at have en vejleder på fuld tid. Vedkomne varetager en del af inklusionsopgaven samt læsevejlederopgaven – og "Dansk som 2. sprog."</p> <p>Vejlederen får fysisk placering sammen med skolens inklusionspædagog i lok. 11.</p> <p>Fordeling af to-voksentimer, som varetages af lærerne, lægges når skemaet er færdigt, og under hensyntagen til behov i de enkelte klasser og fag. Opgaven kan løbende tilpasses.</p>		
--	---	--	--



7	19.40-19.50	<p><b>Status på arbejdsgruppens arbejde</b> <b>Elevernes åbningsdag afholdes fredag d. 23. august med efterfølgende åbent hus for alle forældre fra kl. 15.00-17.00.</b> <b>Fra sidste møde:</b> Skolebestyrelsen hjælper kommende 8. klasser med at sælge kaffe/vand og kage på Nord og Syd. Der bliver som udgangspunkt solgt det kage, som forældrene i 8. klasse er med til at donere til boden. Der bliver meldt ud, at indtægten for solget går til lejrskole, så alle forældre ved det. Det er en god idé at involvere kontaktforældrene på kommende 8. årgang. Der nedsættes en arbejdsgruppe bestående af Heidi Larsson og minimum 1 mere.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Hvem deltager sammen med Heidi?</li><li>• Udformning af brev til kontaktforældrene på 8.årg – hvem udarbejder det?</li></ul> <p>(Lotte Nowack og Kenneth Westerberg-Christensen bistår også arbejdsgruppen på dagen.)</p>	Drøftelse og beslutning	<p>Det drøftes på kommende pædagogisk styregruppe møde blandt lærerne om hele dagen skal flyttes. Årsagen er at Køge Festuge lukker af for Lovparken i dagene op til, hvilket besværliggør elevrådets intention med dagen omkring venskabsklasser.</p> <p>Skolebestyrelsen foreslår at bytte rundt på åbent hus dagene på skolen og Strandgården d. 6. september og d. 23. august. Dette er usikkert, da Køge Festuge er i gang med at pakke ned. Der sendes en mail til skolebestyrelsen når skoleledelsen er klar vedrørende åbent hus dagene. Hvis der byttes rundt på dagene, så godkender skolebestyrelsen automatisk.</p> <p>Skolebestyrelsen ønsker et fælles åbent hus for hele skolen i stedet for åbent hus på de enkelte årgange.</p>
8	19.40-19.50	<b>Orientering - Nyt fra Arbejdsgrupper 2023/2024:</b>		<b>Nyt fra Arbejdsgrupper 2023/2024:</b>



		<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Bygningskapacitet og trafik og Fysiske rammer</b> Martin Birk-Sørensen, Peter Borgselius, og Kris Nielsen er med i gruppe. Lotte Nowack deltager ved afklarende spørgsmål etc.</li><li>• <b>Fritidsdelen på Sct. Nicolai</b> Elevrådsrepræsentant(?), Chresten Hegner, Martin Birk-Sørensen, Kirsten Lundager, Heidi Larsson, Kenneth Westerberg- Christensen, Lotte Nowack</li><li>• <b>KONTAKTFORÆLDREMØDET - EFTERÅRET 2025</b> <b>Forældresamarbejde - kommunikation og anerkendende samarbejde</b>, herunder arbejdet med 10-årsrulhjulet for kontaktførelse</li><li>• <b>Åben skole</b> Chresten Hegner, Lotte Nowack, Guja Gudmondsoóttir</li></ul>	<p><b>Kort STATUS evaluering fra hver gruppe:</b> <b>Bygningskapacitet, trafik og fysiske rammer:</b> Der arbejdes forsat med at presse på forbedrede trafikforhold omkring Sct. Nicolai Skole. I forlængelse af Køge Festuge stilles der forslag til at forlænge ensretningen omkring Sct. Nicolai Skole som en forsøgsordning.</p> <p><b>Fritidsdelen på Sct. Nicolai:</b> Der har ikke været afholdt møder i år. I kommende skoleår vil der blive afprøvet en forsøgsordning med at flytte undervisning på Strandgården.</p> <p><b>Kontaktforældremøde, forældresamarbejde:</b> Der har været oplæg fra Nicola Nyhave omkring skærmforbrug med mobiltelefoner. Der har været flere forældrehenvendelser som ønsker mere viden om dette emne, siden oplægget.</p> <p>Der stilles forslag til et arbejdsmøde mellem kontaktførelserne om 10-årshjulet og den gode tone i skolehjem samarbejdet. Der luftes en bekymring om kontaktførelse kan "stå for skud" for mobilpolitikken i forhold til oplægget.</p> <p>Der diskuteres hvordan kommende kontaktførelse møde skal se ud. Der er flere forskellige holdninger i spil.</p> <p>Skal kontaktførelsemødet hedde noget andet?</p> <p>Punktet tages op igen på skolebestyrelsesmødet d. 2. september.</p>
9	19.40-20.10	<p><b>Evalueringsarbejde af skolebestyrelsens arbejde fra 2022-2024:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Hvordan har det været at arbejde i bestyrelsen?</b></li></ul>	<p><b>Hvordan har det været at arbejde i bestyrelsen:</b> En smule kaotisk i forhold til sidste år. En homogen gruppe, kan snakke frit. Elever; sjovt, mere ansvar, spændende oplevelser, alle bliver hørt. Trykke i hinandens nærvær. Gode diskussioner.</p>



		<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Hvad vil vi give videre til den nye bestyrelse?</b></li><li>• <b>Hvad er vigtigt for organiseringen i det kommende år?</b></li></ul>		<p>En fælles retning. Et stort engagement. En vedholdende bestyrelse. Dejligt at elevrådet er med og kommer med gode input. Der kan være momenter hvor møderne bliver for langtrukket. Hektisk opstart, men mindre stressende afslutning på skoleåret.</p> <p><b>Hvad vi vil give videre til den nye bestyrelse:</b> En stram styring på punkterne. Behandle punkterne, som de skal behandles. Struktur. Bedre forberedelse fra alle parter. Vis engagement. Opbakning til skolens ledelse. Respektabel tone overfor hinanden.</p> <p><b>Hvad er vigtigt for organiseringen i det kommende år:</b> Opbakning til Formanden, så opgaverne bliver fordelt mere jævnt. En ambition at dagsorden kommer ud i bedre tid. Færre møder bliver rigtig godt. Færre arbejdsgrupper, så man får gjort tingene færdigt. Få diskuteret nogle lidt større overordnede perspektiver. Mere inddragelse af de medarbejderrepræsentanterne. Flere dialoger.</p>
<b>Evt. 20.15</b>				
<b>Kommende, der afventer behandling</b>	Afventer: <ul style="list-style-type: none"><li>• Kaffe/kagebod til 23. august 2024</li><li>• Skolebestyrelsens deltagelse i de kommende arbejdskommissorier i 24/25, som er:</li></ul>		<b>Bestyrelsen pr. 1. august 2023</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Guja Rut Gudmundsdóttir (Valgt i 2020)</li><li>• Heidi Larsson (Valgt i 2020)</li><li>• Peter Borgselius (Valgt i 2020)</li><li>• Dennis Mortensen (Valgt i 2022, trådt ind i 2023)</li><li>• Martin Birk-Sørensen (Genvalgt i 2022)</li></ul>	



	<ul style="list-style-type: none"><li>- <i>Omlægning af klasseorganisering til årgangsorganisering</i></li><li>- <i>Omlægning af klasselærerordning til kontaktlærerordning</i></li><li>- <i>Ny faseinddeling, bh. Kl. – 4. årgang</i></li><li>- <i>Ny faseinddeling, 5. - 9. årgang</i></li><li>- <i>Udvikling af nye klubaktiviteter med fokus på 5. – 6. årgangs unge</i></li></ul> <ul style="list-style-type: none"><li>• Nyt folkeskoleudspil – hvordan griber SB det an i 2024-25, og i 2025-2026 og fremefter</li></ul> <ul style="list-style-type: none"><li>• Kontaktforældremødet i efteråret 2024 :<i>Hvad ønsker skolebestyrelsen, at vi skal drøfte af tema i forhold til kontaktførelsemødet? Skal vi have en oplægsholder udefra? På formødet har vi bl.a. drøftet kommunikationsplatforme og skole-hjem-samarbejdet</i></li></ul> <ul style="list-style-type: none"><li>• Temaet på forældremøderne i efteråret 2024</li></ul> <ul style="list-style-type: none"><li>• Orientering om nationale Overgangstest og elev trivselsmålingen</li></ul>		<ul style="list-style-type: none"><li>• Chresten Hegner (Valgt i 2022)</li><li>• Kris Nielsen (Valgt i 2022)</li><li>• Medarbejderrepræsentant Johnny Larsen</li><li>• Medarbejderrepræsentant Ninni Saxtorff Neumann</li><li>• Elevrådsrepræsentant Gustav 8.A</li><li>• Elevrådsrepræsentant Laura 6.B</li></ul> <p>Suppleanter: Linnea Caroline Nikdel- Johnston (Valgt i 2022)</p> <p>Kommende mødedatoer: <b>Ordinære møder er som udgangspunkt med et formøde for de forældrevalgte fra 17.30-18.00, og derefter afholdes det ordinære møde fra 18.00-20.15. Møderne holdes på Nord.</b></p> <p>Mandag d. 28. august 2023: Skolebestyrelsesmøde Torsdag d. 31. august 2023: Dialogmøde på rådhuset Tirsdag d. 19. september 2023: Skolebestyrelsesmøde Onsdag d. 4. oktober 2023: Skolebestyrelsesmøde Onsdag d. 1. november 2023: Kontaktførelsemøde kl. 19.00-21.00 i samlingsalen på Syd. <del>Obs ændret til 22. november (Torsdag d. 23. november 2023): Skolebestyrelsesmøde</del> Torsdag d. 11. januar 2024: Skolebestyrelsesmøde Mandag d. 12. februar 2024: Skolebestyrelsesmøde med PS og elevrådet med forplejning — 17.00-21.00 Torsdag d. 14. marts 2024: Skolebestyrelsesmøde (et længere møde med forplejning) — evt. deltagelse ved skoleudvalgsformanden fra 16.45-20.15 Onsdag d. 17. april 2024: Skolebestyrelsesmøde April: Der skal være valg til skolebestyrelse — mere info følger. Tirsdag d. 14. maj 2024: Valgmøde kl. 17.00 og herefter Skolebestyrelsesmøde ca. 19.00 Tirsdag d. 28. maj 2024: Konstituering af ny bestyrelse kl. 17.30.</p>
--	---	--	---



	<ul style="list-style-type: none"><li>• Der arbejdes på at få Skole og Forældre til at fortælle om tilsyn i skolebestyrelsen.</li></ul> <p>Princip om lejrskoler som springbræt til internationalt samarbejde, der er endnu ikke nedsat en arbejdsgruppe</p> <p>Udlån af lokaler til - ændring</p> <p>Opfølgning på kostpolitik Opfølgning på valgfag Flyt undervisningen til Strandgården</p> <p>Gennemgang af forslag til Melleform</p> <p>Antimobbestrategi Strategien skal genbesøges. Det bliver et punkt på et skolebestyrelsesmøde i nærmeste fremtid.</p>		<p>Mandag d. 10. juni 2024: Skolebestyrelsesmøde med sommerafslutning <del>17.30</del> til ca. 21.15</p>
--	---	--	--